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1. Pour I metre cube de beton, quelles sont les quantites necessaires de gravier, de sable, de ciment, et
d'eau?

2. Quelleest la forme d'un cable suspendu entre deux points, et soumis it une charge uniforme selon
I'horizontale? (Quel genre de courbe?)

3. Commentdetermine-t-on Iedegre de liberted'une structure?

4. Expliquez les differentes etapes de la methode de superposition permettant de resoudre Ie systeme
reticule hyperstatique interieurement(voir figure ci-dessous).

5. Donnez la forme et la position generale du cable d'une poutre en beton precontraint reposant sur des
appuis simples aux extremites. Faire un schema.

6. Quelles sont les relationsentre:
a. L'effort tranchant et Ie moment flechissant.

b. Le moment flechissant et Iedeplacement.

- I -

"



7. Considerons la figure ci-dessous. Tous les elements ont un meme module d'elasticite « E ». Pour
appliquer la methode de Distribution des Moments (methode de Hardy Cross), calculer Ie facteur de
rigidite de chaque element et les facteurs de repartition autour du nreud « A ».

1=3'"

21

1=3m
21 1=2-

1

8. Considerons Ie cas d'une poutre de section longitudinalerectangulaireuniformement chargee, it trois
travees de meme longueur, et reposant sur des appuis simples. Donner I'allure du diagramme de
I'effort tranchantet du moment flechissant, sans faire Iecalcul.

9. Un poteau de longueur « L» ayant une section carree de cote « a » est soumis it une charge axiale de
compression.

a. Definir Iecoefficient de Poisson?

b. Definir la longueurefficace pour differentstypes d'appuis aux extremites de la poutre.

10. Une barre en acier doux de longueur « L » est soumise it une charge axiale de traction « F ». Dessinez
Ie graphique montrant I'allongement unitaire « E » en fonction de la contrainte « cr » et expliquez les
differentesphases. .

11. Ferraillage :

a. Considerons Ie cas d'une poutre de section longitudinale rectangulaire uniformement chargee
et reposant sur des appuis simples aux extremites. Faire un schema montrant I'emplacement et
la distribution du ferraillage resistant it I'effort tranchant.

b. Faire un schema montrant I'emplacement general de I'armature principale d'une poutre en
porte-it-faux.

12. Considerons la figure ci-dessous, representant une poutre AB encastree en « A » et en « B» de
longueur « L » et d'inertie « I ». L'appui « B » subit un deplacement vertical BB' = ~. Quels sont les
effets de ce deplacement et comment les calcule-t-on?
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13. Stabilite de talus:

a. Quels sont les genres de glissement qui pourraient avoir lieu et leurs causes.

b. Faire un schema indiquant les forces en presence dans chacun des cas.

c. Que devez vous faire pour eviter ces incidents?

d. Que devez vous faire, en pratique, pour remedier a ces incidents s'ils se produisent?

14. Murs de soutenement :

a. Quels sont les differentsgenres de murs de soutenement?

b. Quelles sont les forces en action sur ces murs? Dessiner Ie diagramme general de ces forces
agissant sur Ie mur en montrant les points d'application de ces forces et leurs directions.

c. Indiquer les positions des armaturesprincipales d'un mur de soutenementen porte-a-faux.

15. Le role de I'eau dans les sols:

a. Quelle est la cause de la liquefaction dans les sols? Dans quels genres de sols a-t-elle lieu, et
quelle est sa cause principale?

b. Sols gontlants : Quelle est la nature du sol presentant Ie phenomene de gontlement? Quelles
sont les proprietes physiques de ces sols?

c. Quelle est la cause principale de la cohesion dans les sols?

d. Du point de vue de la consolidation, comment classifier les sols?

16. Citez les facteurs qui intluent sur Ie calcul de la perte de charge en hydraulique.

17. Considerons Ie schema ci-dessous. Un reservoir « A », situe a la cote « hA », alimente deux
reservoirs: « B » situe a la cote « hB», et « C » situe a la cote « he » ( hA > hB > he). Expliquer Ie
principe pour calculer les diametres 0, , O2et 03.
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18. Quels sont les parametres et donnees necessaires pour determiner la quantite d'eau joumaliere
necessaire pour alimenter un quartier donne d'une ville.
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